



去年我市破获毒品案件748起

毒品预防措施有力,打击犯罪重拳连连,禁毒社会化工作取得有效进展

在今年6月26日第28个国际禁毒日即将来临之际,据市公安局禁毒支队消息,2014年,我市各地公安机关共破获毒品犯罪案件748起,其中公安部目标案件8起,省公安厅目标案件18起,查获吸毒人员9408人次,同比上升16.1%,各项禁毒社会化工作也取得有效进展,有力遏制了我市毒情的蔓延势头。

值得一提的是去年10月至今年3月开展的百城禁毒会战,全市公安机关从宁波毒情实际出发,将“查处戒除集群战、零包案件围剿

战、大要案件攻坚战”的三大基础战役作为警方的主攻方向,各地警方“全警作战”、“逢嫌必检”,治安、刑侦、巡特警、禁毒、边防、派出所等警种,从打击零包贩毒入手,抓住娱乐场所、中小旅馆等易涉毒重点领域,不间断地开展集中统一清查行动,重点查处涉毒可疑人员和容留吸毒案件,循线打击查处吸毒行为,在半年时间内,我市共抓获嫌疑人1818名,缴获毒品121.6公斤,破获部目标18起,省目标34起,总体绩

效居全省第一,其中,破获的“10.10”和“1.15”特大毒品专案,得到公安部及省厅领导的肯定。省委常委、市委书记刘奇,市委副书记、市长卢子跃相继就全市公安机关百城禁毒会战工作作出重要批示。

记者了解到,在禁毒社会化工作方面,全市各地各单位广泛开展毒品预防教育,营造了浓厚的社会禁毒氛围,大众禁毒知识普及率进一步提升。毒品预防教育把在校学生、“问题”青少年、营运车辆驾驶人 and 外来务工人员等作为重点人群,开展了“禁毒大讲

堂”、“禁毒公益电影宣传放映年”等活动,并在宁波广电华视移动数字电视频道全年投放禁毒公益广告,在全市100条公交线路(含轨道交通),1800辆公交车的电视移动终端上播放。全市完成招录和培训禁毒社工400余名,禁毒社工配备、待遇、管理和综合素质率先在全省取得实质性突破,社工队伍在人员管控、线索排摸、辅助破案等方面作用得以初步发挥,成效初显。

市公安局禁毒支队负责人告诉记者,近年来,我市公安机关对各类毒品犯罪始终保持

严打高压态势,然而,以冰毒为代表的合成毒品蔓延依旧较为迅速,流动人口吸、贩毒比例持续升高,尤其随着网络的发展,吸贩毒人员开始转向网络渠道购买、贩运毒品,为毒品犯罪打击和预防带来新挑战。基于这种态势,全市公安机关将在市委、市政府和上级公安机关的正确领导下,坚持多管齐下、标本兼治,以最坚决的态度、最铁腕的措施禁毒扫毒,进一步落实责任、强化保障、群防群治,打赢全社会禁毒扫毒的人民战争;进一步构建全民禁毒宣传格局,继续

加大宣传力度,营造全民禁毒的浓厚氛围,切实扭转部分人群对新型毒品危害性认识不足的思想误区;进一步治理突出问题,巩固深化“百城禁毒会战”打击治理成效,强化毒品犯罪专项打击,特别要强化网上堵控,切实阻断犯罪分子网上交易和串联;进一步探索科学有效的戒毒康复工作措施,全面推进社区戒毒社区康复“宁波”模式,构建戒毒治疗、康复指导、救助服务相结合的戒毒工作体系,健全全社会齐抓共管的禁毒工作格局。

孙波 王立志

夏季打盗抢 警方忙收网

茫茫雨夜,10余名便衣民警出其不意地冲进位于江东区通途路上的某量贩式KTV包厢,7名正喝得醉醺醺的盗窃犯罪团伙成员,还没完全反应过来,就被民警当场抓获……这一幕,发生在上周四晚,也是我市公安机关打盗抢集中统一行动的一个场景。

从6月17日16时至6月18日22时,我市警方在市公安局的统一部署指挥下,调集江东、江北、鄞州、奉化、宁海、余姚、杭州湾等地公安机关和市公安局刑侦、巡特警等各单位1000余名警力展开集中收网行动,一举抓获违法犯罪嫌疑人127名,打掉10个特大系列性入户盗窃、盗销电瓶车、扒窃、盗窃工业

原材料犯罪团伙。

近年来,我市公安机关以“重民意、保民安、护民生”为己任,将打击锋芒直指群众反映强烈的抢劫、抢夺、入室盗窃、盗窃电动车、盗窃车内物品、扒窃等侵财犯罪活动,相继开展一系列打击侵财犯罪专项行动。

市公安局刑侦支队负责人告诉记者,今年1至5月,全市公安机关刑侦部门共侦破刑事案件6088起,刑事拘留犯罪嫌疑人4103名,在持续不断打压下,全市案(事)件总量同比下降1.6%,刑事案件同比下降1.5%,其中侵财刑事案件发案同比下降2.4%，“两抢”、入室盗窃、盗窃电瓶车、扒窃等常发性案件分别同比下降了39%、12.4%、2.2%、21.6%。孙波



记者 王鹏 摄

江北警方重拳打击电动车盗窃犯罪

去年端掉23个盗销电动车团伙,破获案件数同比上升161.9%

改“亡羊补牢”为“未雨绸缪”

想要提升破案率,由案侦查只是一个侧面。过去一年,民警着重从基础工作入手,开展电动车盗窃案件打防工作,成效明显。

那些长期混迹于网吧、娱乐场所,消费开支和经济收入明显不符以及那些无正当职业的可疑人员,成了民警重点留意的

目标,通过深入调查,立案侦查电动车盗销团伙20余个,一举抓获多个团伙成员近60名,捣毁销赃窝点10余处。

过去一年,江北各个社区的民警针对盗窃电动车案件特点,组织街道(镇)、社区(村)等群防力量落实群防举措,在居民小区、单位、人员密集

场所等电动车停放较为集中的区域划定专门停放点,安装技防设施,专人看护。

在宁大附属医院和江北万达广场,警方联合相关单位推出了“有偿服务安心停车”,在洪塘亲家园推行了电动自行车“一车一卡”管理模式。上述举措推行至今,控案

成效明显。

分局治安大队负责人告诉记者,说到底,想要防止电动车被盗,最重要的还是车主自己要提高警惕,电动自行车若长时间停放,应尽量停放在家中或有专人看管、防范措施较好的位置,如果没有存车处,应将车停放到路人或商家比较容易看到的地方,避免被盗。

“嗅”着犯罪嫌疑人的脚步走

一到夏天,随着温度的节节攀升,到江北日湖公园戏水纳凉的人跟着多起来。很多人玩的时候很开心,可等到准备回家时,才发现自己随手停在一旁的电动车不翼而飞。

因为属于重点区域,

日湖周边监控分布密集。通过监控巡查和便衣巡查交叉布控,警方于去年8月9日将两名实施盗窃后准备离开的犯罪嫌疑人抓获。

并不是每起电动车盗窃案都会被监控“看

在眼里”。

江北的农村区域,面积近193平方公里,公安监控984个,每平方公里仅有5个摄像头。

江北的城市区域,每平方公里有50个摄像头,可犯罪嫌疑人的反侦察能力

也不弱,作案时知道避开监控或选择监控没有覆盖的地方下手。

有些犯罪嫌疑人甚至不惜放弃传统作案高发区域,如菜场、公园、网吧等,将目光转向工地、农居房等相对空旷的区域。

猫抓老鼠,有时得“嗅”着老鼠的踪迹走

对此,民警采取的是“看准,守着抓”的模式。江北公安分局刑侦大队副大队长董宁告诉记者,尽管案发地可能没有监控,但犯罪嫌疑人只要骑着电动车离开,总会其他监控中留下痕迹。

一旦在监控中找到犯罪嫌疑人的视频图像,民警就会将其发布到公安内部的工作平台上,安排人员进行蹲点守候伏击。

江北洪塘新兴小区多,工业区集中。特别是年后,外来务工人员陆续返回,盗窃电动车案件呈现高发态势。民警通过这个方法,成功打掉一个以“90后”为主的盗窃电动车团伙,破获案件15起。



去年,江北公安分局刑侦大队把打防电动车盗窃犯罪作为提升辖区群众安全感、满意度的重要课题,开展了集中打击治理行动。

截止到去年12月,共破获电动自行车盗窃案件704起,同比上升161.9%;打掉盗销电动车团伙21个,抓获处理人员92名,同比翻了一番;追回并发还被盗电动车150余辆。

今年以来,江北警方继续保持良好势头,1至5月共打掉6个犯罪团伙、抓获嫌疑人40人,同比去年上升29%,发案同比下降29.4%。

记者 石承承 通讯员 杨熙谨